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Επικοινωνία για δημοσιογράφους 
Ερμοφίλη Σουλτανίδου (Πρόεδρος Συλλόγου) 
Τηλ: 6972 885060 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Πρώτο πανελλαδικά πρόγραμμα φιλοτέχνησης σχολείων με πίνακες 

ζωγραφικής επιφανών ζωγράφων 

Θεσσαλονίκη, Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025 
 

Το πρώτο πανελλαδικά πρόγραμμα φιλοτέχνησης δημοσίων σχολείων με πίνακες ζωγραφικής 

επιφανών Ελλήνων ζωγράφων δημιουργήθηκε το Μάρτιο του 2024 από το Σύλλογο Αποφοίτων 

1ου Λυκείου Καλαμαριάς (Φροντιστήριον Τραπεζούντος) 

(https://www.facebook.com/salkprotou/), με τίτλο «Φιλοτέχνηση κτιριακών εγκαταστάσεων 

δημόσιων σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης». Στόχος του προγράμματος, που 

εντάσσεται στην Επιτροπή Εξοικείωσης Μαθητών με την Τέχνη του Συλλόγου, είναι η 

τοποθέτηση και ανάρτηση έργων τέχνης στις κτιριακές εγκαταστάσεις δημοσίων Λυκείων και 

Γυμνασίων της χώρας, με σκοπό αισθητική και γνωσιακή βελτίωση των μαθητών και μελών 

διδακτικού προσωπικού (κατά τις ώρες λειτουργίας των σχολείων), και επισκεπτών/ευρύ 

κοινού (εκτός ωρών λειτουργίας των σχολείων), όχι μόνον μέσω της θέασης των έργων τέχνης 

αλλά και μέσω της δυνατότητας συζητήσεων ή διοργάνωσης σχετικών δραστηριοτήτων. 
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Η πρώτη φάση υλοποίησης του προγράμματος περιλαμβάνει ανάρτηση δεκατεσσάρων (14) 

υψηλής ανάλυσης και πλήρους μεγέθους αντιγράφων έργων ζωγραφικής Ελλήνων 

καλλιτεχνών (Ν. Εγγονόπουλος, Γ. Γαΐτης, Ν. Γύζης, Ν. Λύτρας, Α. Φασιανός, κ.α.), τα 

πρωτότυπα των οποίων εκτίθενται στην Εθνική Πινακοθήκη, στους χώρους του 1ου Γυμνασίου 

και 1ου Λυκείου Καλαμαριάς. Η παραγωγή των αντιγράφων κατέστη δυνατή με δωρεές προς το 

Σύλλογο, και τη δωρεάν ευγενική παραχώρηση από την Εθνική Πινακοθήκη, τον Πρόδρομο 

Εμφιετζόγλου, και την Εριέτα Εγγονοπούλου, υψηλής ανάλυσης φωτογραφιών των 

πρωτοτύπων έργων αποκλειστικά για τους σκοπούς του προγράμματος. Τα αντίγραφα 

παραχωρήθηκαν τον Οκτώβριο του 2024 με τη μορφή χρησιδανείου στο Δήμο Καλαμαριάς1, 

στην κυριότητα του οποίου ανήκει το κτίριο που στεγάζει το 1ο Γυμνάσιο/1ο Λύκειο 

Καλαμαριάς, και αναμένεται η ανάρτηση τους εντός του επόμενου χρονικού διαστήματος.  

Ο Σύλλογος Αποφοίτων 1ου Λυκείου Καλαμαριάς (Φροντιστήριον Τραπεζούντος) ιδρύθηκε ως 

μη κερδοσκοπικό σωματείο τον Απρίλιο του 2023 με σκοπούς τη δημιουργία ισχυρής και 

αλληλέγγυας κοινότητας αποφοίτων του 1ου Λυκείου Καλαμαριάς, την ηθική και κάθε άλλη 

δυνατή ενίσχυση του έργου του 1ου Λυκείου/1ου Γυμνασίου Καλαμαριάς μέσω της υποστήριξης 

του εκπαιδευτικού έργου, μέσω συμπαράστασης στους μαθητές σε μορφωτικό και κοινωνικό 

πεδίο (βράβευση, υποτροφίες, κλπ.), μέσω συνεργασίας με τοπικές και έτερες αρχές, και μέσω 

συναφών πρωτοβουλιών, και, ο ενεργός ρόλος σε θέματα της Ελληνικής κοινωνίας, ιδιαιτέρως 

η διατήρηση και διάδοση της πολιτιστικής Ελληνικής κληρονομιάς. 

 

  

                                                             
1 Υπ’ αριθμ. 484/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Καλαμαριάς (ΑΔΑ: Ψ5ΤΤΩΕΡ-ΣΛΜ). 
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